

就中墨建交50周年 习近平同墨西哥总统洛佩斯互致贺电

新华社北京2月14日电 国家主席习近平2月14日同墨西哥合众国总统洛佩斯互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中墨都是具有悠久文明历史的国家，两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来，特别是2013年两国建立全面战略伙伴关系以来，双边关系发展进入快车道。两国政治互信日益深化，各领域友好交流合作得到加强。面对世纪疫情，中墨同舟共济、守望相助，树立国际团结抗疫典范。中墨友谊之树已枝繁叶茂、硕果累累，为两国人民带来实实在在利益。

习近平强调，我高度重视中墨关系发展，愿同洛佩斯总统一道努力，以两国建交50周年为契机，携手并肩，继往开来，增进传统友好，深化互利合作，促进共同发展，不断充实中墨全面战略伙伴关系内涵，让两国人民永远做相互信赖的好朋友、共享繁荣的好伙伴。

下转第二版

“中国特色社会主义道路越走越宽广”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之二

见第二版

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

我省全力构筑现代化基础设施体系——

夯实高质量发展“硬支撑”

综合交通三年攻坚战，“五网”基础设施建设五年大会战，基础设施“双十”重大工程……近年来，我省基础设施建设的步履从未停歇，围绕加快基础设施建设，形成有效支撑云南发展、更好服务国家战略的综合基础设施体系的目标，我省先后实施布局了一系列重大举措和项目，支撑高质量发展、服务“一带一路”建设的综合基础设施体系初步形成。

省第十一次党代会提出，加快构筑现代化基础设施体系，布局新型基础设施，建设交通强省，打造绿色能源强省，实施“兴水润滇”工程，建设现代综合物流体系。致力新目标，云南基础设施体系建设迈出新步伐。

强基础 释放经济发展新动能

2021年12月7日，历时632天，滇中引水工程楚雄段8标蔡家村隧洞进口与蔡家村隧洞1号支洞主洞控制段上游顺利实现贯通，标志着滇中引水楚雄段施工取得重大突破；12月16日，楚大高速扩容工程最后一个隧道罗家村隧道左幅顺利贯通，标志着楚大高速扩容工程进入通车倒计时阶段；12月22日，云南华电昆明寻甸马路坡150兆瓦、尹武43兆瓦光伏发电项目集中开工，两个项

目建成后，预计每年可以节约标煤9.69万吨，减少二氧化碳排放约25.65万吨。

基础设施建设是夯实经济社会发展的“压舱石”。在贯彻落实省第十一次党代会精神的热潮下，云岭大地喜讯不断，一批批重大基础设施项目建设不断推进取得成效，吹响了加快构建现代化基础设施体系的号角。去年以来，围绕“综合交通投资增长6%以上”的目标任务，综合交通基础设施建设大干快上，展现出巨大的韧性。特别是在新冠疫情等因素影响，固定资产投资增长压力较大的情况下，交通基础设施建设投资的带动作用显而易见。

省交通运输厅总规划师张发春表示，东有西部陆海新通道、西有孟中印缅经济走廊、南有辐射中心建设、北有成渝双城经济圈，这些得天独厚的优势，迫切需要云南加快探索对内衔接配套、对外互联互通的基础设施和通达条件。因此，加快构筑现代化基础设施体系，是云南跨越式高质量发展的坚实保障。结合交通运输实际，未来应立足面向南亚东南亚辐射中心的定位，建设交通强省和现代物流体系，推动面向南亚东南亚和环印度洋大道建设取得突破性进展，努力把云南建设成为与

构体系 助力辐射中心大建设

我省在建设中国面向南亚东南亚辐射中心方面具有区位优势，“十三五”期间，云南通过全面深化基础设施供给侧结构性改革，基础设施网络建设发生

质的飞跃与改变，云南作为辐射中心的综合枢纽地位更加凸显。

新时期，如何发挥优势，在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中有所为，加快构筑现代化基础设施体系成为一大切入点。

昆明市晋宁区腾俊国际陆港，1.2万平方米的常温仓正依托5G技术实现大变样，通过5G+AGV技术，这些常温仓将实现自动分拣、分拨的自动化数字仓库改造，成为仓储物流业融合5G技术的一大亮点。

云南腾晋物流股份有限公司相关负责人介绍，作为国际性重要陆港，依托泛亚铁路、滇缅公路、昆曼公路等联通南亚、东南亚地区，公司正积极将腾俊国际陆港打造成为国内效率最高、成本最低的陆港型及商贸型物流枢纽，面向南亚东南亚的供应链服务平台，为云南省推进“一带一路”建设注入新动能。

无独有偶，围绕建设面向南亚东南亚辐射中心定位要求，省通信管理局全力推动昆明国际通信全业务出入口局、国家级互联网骨干直联点和根服务器镜像节点3项重大工程取得重大突破，云南省数据信息汇聚地位和疏导能力实现跃升。

下转第二版

云南脱贫县农村居民收入增长11%

人均可支配收入13027元，增速比全国高0.5个百分点

“五”规划，加强脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接，脱贫县农村居民人均可支配收入增加3027元，增长11.0%，增速比全国高0.5个百分点，比全省农村高0.4个百分点，较上年同期加快2.0个百分点。与2019年比，两年平均增长10%，比全省农村高0.8个百分点。

2021年以来，我省统筹疫情防控和经济社会发展，及时出台《云南省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接规划（2021—2025年）》《云南省关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》以及东西部协作“十四

力，保就业措施落地见效，农村劳动力转移有序推进，助推脱贫地区工资性收入增长。

随着疫情防控常态化，在全省交通住宿餐饮旅游业逐步复苏、居民经营活动有所回升、全省粮食产量、畜牧业生产再创新高、生猪价格企稳、玉米等农产品价格较好等因素的拉动下，2021年，我

省脱贫县农村居民人均经营净收入5748元，比上年增加384元，增长7.2%，较2019年，两年平均增长6.9%。

此外，2021年，全省脱贫县农村居民人均转移净收入2461元，比上年增加172元，增长7.5%，与2019年相比，两年平均增长8.9%。转移净收入的稳定增长，使基本民生得到有力保障。

徐梦桃空中技巧夺金

中国代表团金牌数追平冬奥会历史最佳战绩

参加国旗传递的西双版纳基诺族姑娘李施彤：

我对国旗有了更深的情感

见第四版



新华社北京2月14日电 14日晚，中国选手徐梦桃夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌，这是中国代表团在本届冬奥会上获得的第五枚金牌，中国代表团的金牌数也由此追平了在2010年温哥华冬奥会上创造的历史最佳战绩。12年前，中国代表团在温哥华冬奥会上夺得5金2银4铜。

左图：徐梦桃在比赛中。
右图：徐梦桃在比赛后庆祝。

新华社记者 胡虎虎 吴壮 摄

中央政法委印发通知号召全国政法机关和全体政法干警

认真学习宣传蔡晓东同志先进事迹

持枪毒贩殊死搏斗，不幸中弹后仍然追捕逃犯，壮烈牺牲，年仅38岁。蔡晓东同志从警15年如一日，长期战斗在祖国西南边陲禁毒前沿阵地。因缉毒成绩突出，生前先后荣立一等功、二等功、三等功各一次，多次受到嘉奖，荣获“优秀警官”“执法执勤先进个人”“云岭国门缉毒标兵”等多项荣誉。他在危险面前敢

于挺身而出，在人民需要时冲锋在前，用鲜血和生命践行了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，是全国政法队伍教育整顿期间涌现出的英雄模范。

通知要求，要学习蔡晓东同志坚守初心、对党忠诚的政治品格，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终保持崇高信仰，矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者和捍卫者。要学习蔡晓东同志恪尽职守、实干担当的敬业精神，始终坚持求真务实，始终保持对政法事业的不懈追求，对本职工作的深钻精研，努力创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

下转第二版

为您导读

国务院印发

《“十四五”国家应急体系规划》

见第二版

全力保护人民群众生命财产安全

——有关部门负责人详解《“十四五”国家应急体系规划》

见第二版

·新春走基层·

新春伊始，三迤大地展现新面貌，培植特色产业、改善基础设施，群众获得感幸福感明显提升——

春潮涌热土 云岭气象新

见第三版

昆明市主城区不动产登记结果

可网上查询

见第三版